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令和２年第４回教育委員会定例会会議録 

 

開会日時  令和２年４月８日（水） 午後２時００分 

場  所  中央区役所８階大会議室 

出席委員  中央区教育委員会教 育 長     平林治樹 

              委 員     渥美哲夫 

              委 員     窪木登志子 

              委 員     本宮典幸 

              委 員     伊東佳子 

説明のために出席した事務局職員 

              次  長    生島憲 

              庶務課長    俣野修一 

              学務課長    植木清美 

              学校施設課長    染谷修一 

              指導室長    中山晴義 

              教育支援担当課長    細山貴信 

              統括指導主事    上原史士 

              統括指導主事    清水浩和 

              図書文化財課長    志賀谷優 

説明のために出席した区長部局職員 

              文化・生涯学習課長    岩田純治 

              スポーツ課長    井山みさと 

書  記  中央区教育委員会事務局 

              教育行政推進係長    一瀬知之 

              教育行政推進係員    宮崎眞里 

開  議  午後２時００分平林教育長開会宣言 

会議規則第３０条による署名委員 

              教育長     平林治樹 

              委 員     窪木登志子 
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日程第１   議案第２５号 

 中央区幼稚園教育職員の給与に関する条例施行規則の一部を改正する規

則の制定について 

日程第２   議案第２６号 

 令和２年度中央区教科書審議会（中学校）委員の委嘱について 

日程第３   議案第２７号 

 令和２年度中学校教科書採択に関わる諮問について 

日程第４   報告事項 

 各課事業報告について 
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教 育 長  ただいまから、令和２年第４回教育委員会定例会を開会いたします。 

 令和２年４月１日付けで、伊東佳子委員が就任されましたので、ご報告いた

します。伊東委員から、一言、ご挨拶を頂ければと思います。 

伊東委員  ４月１日付けで、教育委員を拝命いたしました伊藤佳子と申します。 

私は、小学生と中学生の子どもを持つ保護者として、中央区内の医療機関で

働いている者として、今、新型コロナウイルス感染症で、教育の葉が非常に大

きく揺れ動いているところかと思いますけれども、その中で、微力ですが、全

力を尽くして努力していきたいと思います。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

教 育 長  ありがとうございました。 

 次に、委員の議席について申し上げます。中央区教育委員会会議規則第４条

で、委員の議席は教育長が定めることとなっております。現在、お座りいただ

いております席を議席といたします。よろしくお願い申し上げます。 

 次に、本日の会議録の署名委員を私からご指名させていただきます。本日は、

窪木委員にお願いいたします。 

 続きまして、私からご報告を申し上げます。 

 ３月３１日開会の第３回教育委員会定例会におきまして、議案第２０号「中

央区教育委員会事務局幹部職員の人事について」が可決され、４月１日付けで

辞令の交付を行いました。 

 それでは、新たに就任しました幹部職員から、一言、挨拶をお願いします。 

（新任幹部職員、自席にて挨拶） 

教 育 長  それでは、本日の日程に入ります。 

 日程第１、議案第２５号を議題といたします。議案第２５号を、書記、朗読

願います。 

（書記朗読） 

教 育 長  それでは、次長から提案説明をお願いします。 

次  長  議案第２５号「中央区幼稚園教育職員の給与に関する条例施行規則の一部

を改正する規則の制定」について、提案説明。 

教 育 長  ただいまの説明についてご質問等ございましたら、お願いします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。ご質問がないようですので、議案第２５号を可決すること

にご異議ございませんでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

教 育 長  ご異議ないものと認めます。よって、議案第２５号は原案のとおり可決され

ました。 

 次に、日程第２、議案第２６号「令和２年度中央区教科書審議会（中学校）



- 4 - 

の委員の委嘱について」は、教科書採択に関する人事案件でありますため、地

方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定に基づき、会

議は非公開といたしたいと存じますが、ご異議ございませんでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

教 育 長  ご異議ないものと認めます。よって、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第１４条第７項の規定に基づき、会議は非公開とすることと決定いたし

ました。 

 傍聴の方は、一時退室をお願いいたします。 

（傍聴人退室） 

 

（午後２時０５分 非公開委員会開会） 

 

－－－－－－ 非公開委員会 －－－－－－ 

 

(午後２時０８分 非公開教育委員会閉会） 

 

（傍聴人入室） 

 

（午後２時０９分 定例会再開） 

 

教 育 長  次に、日程第３、議案第２７号を議題といたします。 

 議案第２７号を、書記、朗読をお願いいたします。 

（書記朗読） 

教 育 長  それでは、次長から提案説明をお願いいたします。 

次  長  議案第２７号「令和２年度中学校教科書採択に関わる諮問」について、提案

説明。 

教 育 長  ただいまの説明についてご質問等ございましたら、お伺いします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。ご質問がないようですので、議案第２７号を可決すること

にご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

教 育 長  ご異議ないものと認めます。よって、議案第２７号は原案のとおり可決され

ました。 

 次に、日程第４、報告事項のうち、（１）（２）について報告をお願いしま

す。 

庶務課長  「令和元年度教育委員会表彰の実施結果」について、資料１により報告。 
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       「訓令の改正」について、資料２により報告。 

教 育 長  それでは、ただいまの報告についてご質問等ございましたら、お伺いいたし

ます。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長     よろしいですか。それでは、続きまして、（３）について報告をお願いしま

す。 

学務課長  「令和２年度区立学校・幼稚園周年行事の実施予定」について、資料３によ

り報告。 

教 育 長  ただいまの報告について質問等ございましたら、お願いします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長     よろしいですか。それでは、続きまして、（４）（５）について報告をお願

いします。 

指導室長  「令和２年度中央区教育委員会研究奨励校(園）」について、資料４により

報告。 

「中央区オリンピック・パラリンピック教育の推進」について、資料５によ

り報告。 

教 育 長  ただいまの報告についてご質問等ございましたら、お願いします。 

窪木委員  東京２０２０オリンピック・パラリンピック競技大会の延期が決定して間

もないので、今後のオリンピック・パラリンピック教育については検討中だと

思いますが、現時点での予定または方向性について教えていただけますか。 

指導室長  オリンピック・パラリンピック教育については、学校再開後から取り組むこ

とになりますが、これまでの取組を継続して子どもたちの学習は行っていき

たいと考えています。しかし、「中央区版一校一国運動」で取り組んできた直

接的交流については、新型コロナウイルス感染症の感染拡大の影響で、かなり

難しい状況にあると認識しています。 

東京都が主体の、パラリンピック観戦等の事業については、現時点では具体

的な通知などがないので、通知が来た段階で考えていくことになります。 

オリンピック・パラリンピックは１年延期ですが、その間これまでの学習を

継続し、オリンピック・パラリンピック開催後に各学校の特色を生かしたレガ

シーをどのように残していくのかを考えてもらいたいということを各学校に

お願いしています。 

窪木委員  ありがとうございました。 

教 育 長  ほかに、ご質問ございませんでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長     よろしいですか。それでは、続きまして、（６）について報告をお願いしま

す。 
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図書文化財課長  「区立図書館の指定管理者候補事業者の公募及び選定」について、資料６に

より報告。 

教 育 長  ただいまの報告についてご質問等ございましたら、お願いします。 

渥美委員  指定管理制度を導入するに当たっては、他の自治体での実績があり、図書館

を利用する人に寄り添った形の事業を展開している事業者を選定していただ

きたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

また、晴海図書館（仮称）については、開設がまだ先ということで、対象施

設には入っていないが、決定した事業者が運営するということですね。 

教 育 長  はい。晴海図書館(仮称)については、オリンピック・パラリンピックが1年

延期になったことで、整備の日程など現時点で不明な点がありますので、今回

の対象施設に記載していませんが、今後、詳細が分かりましたらご報告させて

いただきます。 

窪木委員  選定委員会の構成に経営指導員と記載がありますが、経営指導員とはどの

ような方なのでしょうか。 

図書文化財課長  商工観光課が区内の中小企業を対象にしたあっせん融資制度を行っていま

すが、経営指導員は、そこで経営の相談や財務状況の確認を担当しています。

事業者の選定にあたり、財務状況などを確認する観点から選定委員をお願い

する予定です。 

窪木委員  分かりました。 

教 育 長  ほかに、ご質問ございませんでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長     よろしいですか。それでは、続きまして、（７）について報告をお願いしま

す。 

庶務課長  「意見・要望」の１件目、２件目について、資料７により報告。 

学務課長  「意見・要望」の３件目、４件目について、資料７により報告。 

指導室長  「意見・要望」の５件目、６件目について、資料７により報告。 

図書文化財課長  「意見・要望」の７件目から１２件目までについて、資料７により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたら、お願いします。 

渥美委員  庶務課へのご意見が２件ありました。２件とも臨時休校中の学校での養育

についてのご意見ですが、勤務先との調整がつかず家庭での養育が困難な状

況にあることの確認というのはどのように行っているのでしょうか。 

庶務課長  こちらについては、就労状況等の確認を行ったわけではなく、自己申告に基

づく対応としたところでございます。 

渥美委員  分かりました。 

教 育 長  ほかに、ご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 
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教 育 長     よろしいですか。それでは、続きまして、（８）について報告をお願いしま

す。 

文化・生涯学習課長  「令和２年度文化・生涯学習課事業一覧」について、資料８により報告。 

教 育 長  ただいまの報告についてご質問等ございましたら、お願いします。 

伊東委員  東京国際合唱コンクールについて質問です。国際的なコンクールに出場す

るとなると、何カ月も前から練習に取り組まれるのだろうと思います。 

９月１９日に開催予定ということですが、今の状況から、予定通り開催でき

るのでしょうか。延期なども検討されているのでしょうか。 

文化・生涯学習課長  現在、一般社団法人東京国際合唱機構と協議を行っており、開催について検

討を行っているところでございます。 

教 育 長  ほかに、ご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長     よろしいですか。それでは、続きまして、（９）（１０）について報告をお

願いします。 

スポーツ課長  「令和２年度 スポーツ事業一覧」について、資料９により報告。 

「都立晴海総合高校を活用したスポーツ体験教室の実施」について、資料 

１０により報告。 

教 育 長  ただいまの報告についてご質問等ございましたら、お願いします。 

本宮委員  今の状況から考えると、スポーツイベントなどもこの先中止が相次ぐので

はないかと推測しています。今、分かる範囲で構わないのですが、３月下旬に

学校の校庭を開放しましたが、その利用状況を教えてください。また、臨時休

業が続いた場合に、子どもたちが体を動かせる場として校庭の利用などは検

討されているのでしょうか。 

庶務課長  ３月に行った校庭開放では、全小学校、１６校の合計で１日平均２００人の

児童が利用し、運動などを行ったという報告を受けています。今後の児童が体

を動かす機会の創出については、学校の臨時休業が５月６日までとなってお

り、緊急事態宣言が出されている状況も踏まえ、どうするべきか再度検討が必

要であると認識しています。実施する場合には十分注意しながら対応してい

くことになるかと思いますが、現時点におきましては未定の状況でございま

す。 

本宮委員  分かりました。 

教 育 長  ほかに、ご質問ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長    よろしいですか。本日、予定をしていた日程は終了しましたが、委員の皆さ

まからご意見等ございましたら、お伺いしたいと思います。 

（「なし」の声あり） 
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教 育 長     よろしいですか。それでは、これをもちまして本日の委員会を閉会します。

ありがとうございました。 

 

午後２時４７分 教 育 長閉会宣言 

署名委員                 


